

交流学习找差距 加压奋进促发展

新华区开展第一季度重点项目建设观摩活动

本报讯(记者毛玺玺 通讯员苏丽香)为集中检验重点项目建设成效,激发全区上下比进度、找差距、明方向、促提升,奋力推动重点项目攻坚,5月7日下午,区委书记张伟民带队开展第一季度重点项目建设观摩活动。

观摩团一行重点观摩了黄金海岸二期、市公共实训基地、石桥营村和美乡村建设等11个重点项目。大家边走边看,边听边议,透过成效看经验,通过比较找不足,集中检验全区贯彻落实新发展理念、推动“一体两翼”产业发展格

局的成效。

现场观摩结束后,新华区立即召开点评会,区委常委、副区长刘畅通报第一季度重点项目建设工作开展情况和重点项目观摩情况,并进行点评。青石山街道、住建局相关负责人分别作经验交流发言,西高皇街道相关负责人作表态发言。

张伟民指出,今年以来,全区上下坚持“项目为王”鲜明导向,把项目建设作为推动高质量发展的“硬支撑”,作为扩投资、稳增长、促发展的“主抓手”,围

绕“一体两翼”产业发展格局,以“起步就是冲刺、开局就是决战”的竞进姿态,全力以赴加快项目建设,关键环节取得重大突破。

张伟民强调,全区上下务必以重点项目攻坚月为总牵引,打好项目建设这场硬仗。一要树立信心,找准发展定位。在“储备、招引、开工、推进、投产、入库、要素、载体”8个关键环节下功夫,紧盯和美乡村、生态环境、老旧小区改造、道路建设、社会民生等领域,加强对上沟通对接,加快谋划储备项目。二要

拓宽思路,强化协同配合。科学、客观评估招引项目,提升落地项目质量。进一步提升服务企业的水平和能力,树牢“服务企业就是服务大局”的理念,以常态化“万人助万企”为抓手,为企业提供精准服务。三要攻坚克难,凝聚发展合力。以此次观摩为契机,认真总结经验、查找不足、加压奋进。坚持“拼抢机遇、实干出彩”,聚焦“结果导向”,遇事“干”字当头,全力推动落地项目快开工、开工项目快建设、在建项目快竣工、投产项目快达产。

大香山和美乡村精品线路等您来

▷日前,我市“诗画家园·和美乡村”十大精品线路公布,新华区大香山和美乡村精品线路入选。

该线路境内的4A级景区千年古刹香山寺是建筑最早的东土“真香山寺”,始建于东汉末期,历经各朝代风雨沧桑,迄今已有1800多年的历史,为汉观音菩萨得道地。线路沿“三村一线五规划”打造,有水流潺潺、两岸风景如画的湛河,有春季赏花、夏秋品果的百果园、龙山生态果园,有风味美食等。其中,石桥营村、西吴庄村、边庄村正在邀请乡建专家团队打造提升,完成后可形成休闲娱乐、品尝美食、了解传统建筑的打卡地。

该线路涉及香山街道筹备组石桥营村、边庄村和青石山街道西吴庄村以及焦店镇龙门村、郝山阳村5个村。

图为石桥营村一隅。 杨凯光 摄



“路长”齐上阵 秩序再提升

光明路街道注入创文新力量

本报讯(记者毛玺玺 通讯员姚思明)“天气越来越热了,大家每天在路上整治市容秩序都很辛苦。我们为大家提供些物资,也是为咱们文明城市创建贡献微薄之力。”5月8日上午9时许,在光明路街道园林路王庄市集处,新华区王庄商贸中心为光明路街道城市秩序管理中队送去30余箱饮用水等爱心物资。

光明路街道城市秩序管理中队由17名市容管理员组成,他们早7时至晚10时,分散在辖区主次干道沿线,对占道经营、店外经营、店外堆放杂物等不文明行为和影响市容的违规行为,及时发现、及时上报、立即整治。

“在上月底开展的岗前‘军训’让我们规范了行为习惯,更让我们深刻了解自己的工作职责。我们坚决履职尽责,做好城市秩序管理工作。”光明路街道城市秩序管理中队队长冯圣恩说。

开展工作一周以来,光明路街道辖区内的矿工路、长青路、光明路、园林路、联盟路等主次干道沿线秩序得到进一步提升,店外经营“一眼净”,车辆秩序“一眼亮”。除主次干道秩序整治之外,在高峰时段,“路长”们还积极配合属地政府及下沉执法中队,向背街小巷倾斜,疏散违停车辆,清理沿街游商游贩,为群众出行畅通保驾护航。

“城市秩序管理队伍的不断充实壮大,为文明城市创建注入了新力量,提供了新思路。作为属地政府,我们将充分发挥协调帮扶职能,为‘路长’做好指引,共同推动文明城市创建实现新突破。”光明路街道党工委书记赵文婷说。

区纪委监委:

精准监督护航和美乡村建设

本报讯(记者毛玺玺 通讯员张亚勤)“您好,每天到长者食堂吃饭的有多少人?”“您对村里环境提升方面的工作是否满意?”5月8日上午,新华区纪委监委党风政风监督室联合青石山街道纪工委到西果店村和胡庄村监督检查和美乡村建设工作。

该区纪委监委立足“监督再监督”的职能定位,跟进监督、精准监督,将护航和美乡村建设与集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作、小微权力监督等结合起来,统筹整合监督力量,将监督触角延伸到

基层治理“末梢”。

5月7日下午,该区纪委监委召开集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作推进会,听取五个专项整治牵头部门工作推进情况汇报,突出重点、整合力量、细化清单、压实责任,集中解决一批群众身边的实际问题,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

连日来,该区纪委监委通过实地走访、查阅台账、座谈交流等方式,紧盯和美乡村建设中是否存在盲目“造景”搞“面子工程”“形象工程”、民生项目建设资金使用情况是

否“阳光透明”,深入纠治劳民伤财“造盆景”、民生设施建设烂尾闲置等问题。充分运用线上民生大数据监督平台,不定期查看“三资三务”和涉及民生项目补贴发放情况,加强对小微权力的监督。

“我们将持续强化监督检查,深入排查、建立台账,对发现的问题明确责任主体、整改时限和措施,推动问题全面整改到位。对和美乡村建设中不担当、不作为、乱作为等问题,依法依规依纪处置,为和美乡村建设提供坚强的纪律保障。”新华区纪委监委副书记、区监委副主任吕洪武说。

新华区织密安全生产监管网

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李利君)“这栋楼是哪一年建的?主体结构是什么?地下部分是否安装有充电桩?”5月8日,新华区应急救援协会工作人员李站在市区体育路中段进行安全生产风险隐患排查时问道,并在排查记录表上记下问题。

为进一步做好安全生产监督管理工作,日前,新华区安全生产委员

会印发《新华区安全生产网格化监督管理工作实施办法》,全力推进安全生产网格化监管落地落实,通过构建镇(街道)一村(社区)一村小组(社区网格)一重点区域部位四级网格化监管,划网格、定职责,建立健全政府安全生产网格化监管体系、生产经营单位安全生产网格化主体责任体系,完善安全生产监管运行机制,编织“横向到边、纵向到底”的

高密度安全生产监管网。

“目前,我们正在开展地毯式安全生产风险隐患排查大普查、大起底,排查摸清风险点和危险源,通过建立健全网格化监管体系,实现层层监管、时时监控,确保日常安全监管不留盲区、隐患排查不留死角、应急救援及时有效。”新华区安委会办公室主任、区应急管理局局长李闯说。

随机抽查 实地查看

区纪委监委筑牢环卫行业“防火墙”

本报讯(记者毛玺玺 通讯员王晚晓)“垃圾中转站消防设施配置到位没?环卫工人是否使用灭火器?洗扫车、垃圾清运车等环卫车辆台账记录是否完好?”5月7日下午,新华区纪委监委派驻区住建局纪检监察组组长李浩川对新华区公厕、垃圾中转站以及环卫作业车辆进行走访,开展安全生产检查,并随机抽查环卫工人安全生产知识与灭火器使用情况。

“我们中转站的环卫工人都操作过灭火器,确定能熟练使用。”长青路垃圾中转站的环卫工人何喜成对李浩川说。

随机抽查、实地查看。多日来,为进一步贯彻落实安全生产工作重要部署及有关要求,派驻区住建局纪检监察组加强对环卫安全生产工作监督检查力度,到公厕、垃圾

中转站,对环卫公共设施配置情况、设施设备检修和维护、安全作业规程落实情况、环卫车辆设备安全检查、环卫作业人员安全培训等工作七个方面开展安全生产隐患排查。针对排查中发现的问题,采取问题台账“建账、销账、对账”闭环机制,逐项落实整改措施,筑牢环卫行业安全生产“防火墙”。截至目前,共检查76座公厕、14座垃圾中转站、15座爱心驿站饮水点、67台环卫作业车辆,累计排查安全隐患3处,问题整改率98%。

“我们按照明确的职责分工,查漏补缺,开展拉网式排查,分析研判潜在的安全隐患,切实增强环卫工人人的风险意识,特别是针对即将到来的汛期,增强忧患意识,制定应急预案,全力保障人民群众生命财产安全。”新华区环卫服务中心副主任张涛说。

西市场街道深入排查安全隐患

实行清单式“销号”管理

本报讯(记者毛玺玺 通讯员余艳娟)“放心,我店里易燃的纸粉都处理了,也会提醒顾客不要乱扔烟头,很注意安全。”5月7日,西市场街道开展安全生产检查“回头看”时,三七街一家烟酒店的老板说。

为筑牢安全防线,西市场街道多措并举,对安全生产排查整治工作进行全面部署,应急办联合综治办、执法大队、各社区(村)人员组成检查组,深入居民庭院、“九小场所”等开展地毯式、拉网式排查,建立安全隐患“问题清单”,实行问题整改“销号制”“回头看”,牢牢守住安全底线。

“这次排查重点检查了生产经营单位是否配备灭火器、消防器材是否能正常使用、消防通道是否畅通、是否存在线路老化、私

搭乱接等问题。”西市场街道应急办主任靳俊飞说,“对于商场出口处停放电动自行车阻塞消防通道等隐患我们实行清单式管理,现场督促责任方限时整改,并对整改情况持续跟进,做到闭环管理,真正将隐患消除在萌芽状态。”目前,西市场街道6个社区、2个村共排查124个重点场所,排查安全隐患53处,现场整改37处,限期整改16处。

“我们将深刻汲取事故教训,树立‘生命高于一切,安全重于泰山’的安全意识,持续深入开展长期性、拉网式的安全生产排查整治行动,同时将安全培训、消防演练等工作落到实处,久久为功,坚决守住安全生产底线,全力保障人民群众生命财产安全。”西市场街道党工委书记贾霖说。

我为群众办实事

部门配合协调 “问题”小区变样

本报讯(记者毛玺玺 通讯员罗思颖)“新物业进驻以后,卫生有人打扫,门岗有人看,吃水用电也都正常了。以后,我们更要配合物业公司保护好小区的环境卫生。”5月8日,焦店镇十里画廊小区居民郭喜法乘坐电梯回家时说。

十里画廊小区属于历史遗留的问题楼盘,目前只有两栋楼建成,共155户居民。多年来小区绿化杂乱无章、路灯损坏、监控设备不足、电梯故障频发、水电费不明晰等问题突出,业主与物业公司之间长期存在矛盾,居民怨声载道,多次打12345民生热线投诉。近期,原物业公司又出现经营问题,小区安全、卫生、外来车辆乱停乱放等问题让居民揪心,居民多次到焦店镇反映。

主与原物业公司双方同意在完成清算后原物业公司有序退出。同时,焦店镇的专班工作人员经过多轮入户征求意见、共商缴费标准事宜,现场论证服务内容等流程后,于4月1日成功为十里画廊小区引进了涵盖门卫、保洁、客服等一系列专业服务的新物业公司。

截至目前,新物业公司通过开展清理楼道杂物、修整破损路面、单元门禁修复,增设充电桩、标识牌及规范公示栏等工作,有效改善了小区的整体环境;同时,在焦店

镇政府的沟通协调下,与平凉山供电公司和新城水务公司等完成了对接,全面保障了小区居民的用电用水问题。

“我们这次解决十里画廊小区的物业问题,不仅要补齐设施短板、改善人居环境,更重要的是让居民积极参与到社会治理中来,形成全员参与、人人受益的氛围。”焦店镇党委书记郭晓光说,焦店镇将通过开展丰富多样的活动,动员居民参与小区治理与志愿服务活动,形成共建共治共享的新局面。

镇政府的沟通协调下,与平凉山供电公司和新城水务公司等完成了对接,全面保障了小区居民的用电用水问题。

“我们这次解决十里画廊小区的物业问题,不仅要补齐设施短板、改善人居环境,更重要的是让居民积极参与到社会治理中来,形成全员参与、人人受益的氛围。”焦店镇党委书记郭晓光说,焦店镇将通过开展丰富多样的活动,动员居民参与小区治理与志愿服务活动,形成共建共治共享的新局面。